

宛政字〔2020〕1号

签发人：霍好胜

办理结果：B

对省政协十二届三次会议第1230263号提案的答复

薛建国委员：

您提出的《关于多方发力帮助资源型困难企业走出困境的提案》收悉。现答复如下：

河南天冠企业集团有限公司（以下简称“天冠集团”）是南阳市的大型重点企业。2014年下半年以来，因国际油价断崖式下跌导致国内成品油价格大幅下跌并持续低位运行，与之联动的燃料乙醇结算价格也大幅下跌，天冠集团政策性亏损严重，生产经营出现困难。南阳市委、市政府高度重视天冠集团解困发展工作，市委、市政府主要领导和分管领导多次赴国家、省委、省政府、省直有关部门进行汇报，协调解决天冠集团生产流动资金、债转股、资产重组和央企合作等问题。同时，千方百计采取措施

给予天冠集团支持，先后协调 3 亿多元资金帮助企业走出困境，积极协调解决企业涉法涉诉、财务账户查封等问题，并采取委托加工的形式，帮助天冠集团下属的天冠乙醇公司和天冠股份公司恢复生产。近年来，南阳市委、市政府研究确定了天冠集团改革脱困分步走的总体思路，先期启动天冠集团下属的天冠乙醇公司破产重整工作，待时机成熟后，适时推进天冠集团重整工作，目前各项工作进展顺利。工作进展情况如下：

一、成立领导机构。 南阳市委、市政府成立了市委常委、常务副市长任组长，市委常委、政法委书记，两名副市长、市中级法院院长任副组长的天冠集团改革和天冠乙醇公司破产重整推进工作领导小组，下设涉法稳定组、土地规划组、企业重整和生产经营组、金融服务和审计组四个工作组，市领导分别担任各工作组组长，相关市直部门主要负责同志任各工作组副组长，明确各工作组的职责、任务，加快推进天冠集团改革和天冠乙醇公司破产重整工作。

二、开展对外合作。 经过近一年的沟通洽谈，2020 年 3 月 16 日，南阳市政府与中国石化销售股份有限公司、中国金融国际投资有限公司和南南亚太生物能源有限公司正式签订合作协议，决定组建中鑫生物能源股份有限公司、中鑫石化油品销售有限公司，参与天冠乙醇公司破产重整。4 月 14 日，中鑫生物能源公司和中鑫石化油品销售公司进行了工商注册，办理了营业执照，四方合作进入实质性阶段。目前，河南中鑫生物能源有限公司 1.5

亿元注册资本金已到位。

三、实施审计评估。2020年6月10日，根据工作安排，南阳市财政局（国资局）委托中介机构进驻天冠乙醇公司，以2020年5月31日为基准日，对天冠乙醇公司进行清产核资、财务审计和资产评估。至8月10日，中介机构完成了天冠乙醇公司2017年至2020年5月31日三年又一期清产核资、财务审计和资产评估工作。

四、拟定重整方案。根据四方协议，合资公司中鑫生物能源公司将参与天冠乙醇公司破产重整。合资公司组建后，经过各方充分酝酿、协商，拟定了《天冠乙醇公司破产重整方案》。主要内容有：一是安置职工。制定了《天冠乙醇公司职工安置方案》，对2018年12月31日天冠乙醇公司在册的1041名职工由新公司全员接收，安置上岗。二是清偿债务。对天冠乙醇公司职工债权、优先债权、普通债权等，依据法律法规，通过协商沟通，分别按照全额支付、按比例支付等办法分类予以解决。三是恢复生产。围绕天冠乙醇公司核心资产，通过技术改造，继续致力于燃料乙醇生产，兼营附属产品，3-5年内将其打造为南阳市新的经济增长点。

下一步，根据天冠乙醇公司财务审计、资产评估结果和四方股东达成的一致意见，积极与天冠乙醇公司主要债权人进行沟通协商，争取达成债务解决初步意向。天冠乙醇公司按照法定程序召开董事会、股东会和职工代表大会，形成决议，完善相关申请

材料，适时向南阳市中级人民法院提出申请，依法进入重整程序。在此基础上，南阳市委、市政府将组织实施对天冠集团的重整工作，推进企业解困，实现良性发展。

2020 年 9 月 29 日

联系单位及电话：南阳市人民政府办公室六科 0377 - 63153968
联系人：周东升
邮编：473000

抄送：省政协提案委办公室（3份），省政府督查室（1份），南阳市
政协（1份）

南阳市人民政府办公室

2020 年 9 月 29 日印发